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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Mats Persson (L)

2023/24:541 Omställningsstudiestödet och regelförenklingar 

Omställningsstudiestödet har nu genomfört tre ansökningsomgångar, och det är 
fortfarande många som söker möjligheten att ställa om och stärka sin ställning 
på arbetsmarknaden. Till slutet av januari har cirka 75 000 ansökningar kommit 
in, men endast cirka 7 000 har beviljats. Tyvärr är det långt ifrån tillräckligt för 
att säga att staten har tagit sitt ansvar för att ge de bästa förutsättningarna och 
för att sägas hålla löftet om att statens ansvar i huvudavtalet ska hedras. 

Den 14 november överlämnade CSN förslag på regelförenklingar för att kunna 
hantera omställningsstudiestödet ännu bättre, förslag som sågs som viktiga att 
få igång snabbt för att korta handläggningstiden. Tyvärr tog det två månader 
innan regeringen remitterade förslaget och dessutom sköt tiden framåt för 
ikraftträdande, trots att både CSN och parterna är rejält angelägna om att det 
ska ske skyndsamt för att kunna ge fler möjlighet till studier. Hanteringen och 
senareläggning av ikraftträdandet kan leda till att det även framöver kommer 
att vara så att studiestöd till ett värde av flera miljarder inte kommer att kunna 
betalas ut kommande år.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till 
utbildningsminister Mats Persson:

 

1. Har ministern tagit initiativ till en analys av hur mycket av anslagna 
medel som inte kommer att användas med anledning av att 
regelförenklingarna inte blir gällande enligt CSN:s förslag, och vad 
avser ministern att vidta för åtgärder för att det inte ska brinna inne 
pengar?

2. Varför väljer regeringen mot CSN:s och parternas vilja att skjuta på 
ikraftträdandet av de föreslagna regelförenklingarna?

………………………………………

Niklas Sigvardsson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-21
Besvaras senast
2024-03-12
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


